

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ФОТОГРАФИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИМЯЙТЕСЬ!

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 15 апреля 1975 года

№ 46 (3061)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА! УМНОЖАЙТЕ УСИЛИЯ
В БОРЬБЕ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ
АГРАРНОЙ ПОЛИТИКИ КПСС,
ЗА ВСЕМЕРНЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬ-
СКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗ-
ВОДСТВА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 мая 1975 г.)

ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

11 апреля состоялся пятый пленум областного комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос «О задачах областной партийной организации по дальнейшему совершенствованию организационно-партийной работы в свете постановления ЦК КПСС «Об итогах обмена партийных документов».

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

В прениях выступили: тт. Ю. Д. Торубаров — первый секретарь Березовского горкома КПСС, Е. Н. Панов — первый секретарь Новокузнецкого райкома КПСС, М. Ф. Егорова — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Новокузнецка, В. А. Михайлов — бригадир животноводческой бригады совхоза «Пачинский» Яшкинского района, В. П. Бабин — второй секретарь Прокопьевского горкома КПСС, И. П. Прокурная — секретарь парткома Юргинского машиностроительного завода, О. В. Корнилова — машинист-оператор Западно-Сибирского металлургического завода, Н. С. Руденко — первый секретарь Яйского райкома КПСС, М. П. Шарова — ткачиха Кемеровского комбината шелковых тканей, В. Б. Хануков — первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ, Н. И. Курцев — первый секретарь Крапивинского райкома КПСС, М. Е. Чигряев — секретарь парткома Новокемеровского химкомбината, И. А. Головачев — первый секретарь Тайгинского горкома КПСС.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

Пленум заслушал информацию бюро обкома КПСС «О ходе выполнения постановлений IV (1972 г.) и X (1973 г.) пленумов обкома КПСС по вопросам капитального строительства», с которой выступил второй секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов, и принял постановление.

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил от обязанностей члена бюро областного комитета партии И. М. Звездова всвязи с переведом его на другую работу и избрал членом бюро областного комитета партии С. А. Асташова — начальника Главкузбастра.

Пленум освободил С. А. Асташова от обязанностей заведующего отделом строительства обкома КПСС и утвердил заведующим строительства обкома КПСС В. В. Бакатина.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ РАЙОНА

Травы будут урожайными

Чуть забрезжит рассвет, а механизаторы второй бригады колхоза «Россия» Василий и Михаил Новиковы уже на исходных рубежах. Первый грузит минеральные удобрения с помощью грейферного погрузчика, а второй доставляет и вносит их в почву. Ими уже удобрено 240 гектаров многолетних трав. Каждый гектар получил два центнера подкормки.

Полеводы и механизаторы колхоза внимательно следят за созреванием почвы. Как только представится возможность, техника будет включена в работу. Первыми собираются проложить борозду механизаторы первой бригады.

И. ИВАНОВ.

Под всю площадь

На третьей ферме совхоза «Моховский» под посев ку-

курузы начали вносить минеральные удобрения. Тракторист Иван Антонов убрал первые десятки гектаров почвы. Механизатор Петр Серебренников с первой фермы вносит удобрения под многолетние травы. На его счету уже около 200 га, удобренной площади трав.

В КОРОЗИН.

Поля получают подкормку

В совхозе «Ново-Пестеревский» третий день вносят минеральные удобрения под многолетние травы. Два механизированных звена под руководством Павла Николаевича Захаркина и Бориса Петровича Маслова на первой и второй фермах провели эту работу на площади 280 гектаров. Каждый гектар получил по 2,5 центнера минеральной подкормки.

Успешно трудятся здесь полеводы Александр Симонин, Петр Степанов и Василий Ажищев.

Л. СЕМЕНОВ.

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Зимовка подходит к концу. Несмотря на то, что она была трудной, животноводы фермы стремились получить продукцию как можно больше. Они рационально использовали корма, тщательно ухаживали за скотом, работали, не считаясь со временем. Их труд окупился сполна. Коллектив фермы продал государству в первом квартале 3533 центнера молока вместо 3160 центнеров по плану.

Победителями социалистического соревнования стали животноводы второй бригады под руководством М. С. Новгородцевой. Они из трех месяцев последнего, завершающего года пятилетки получили от каждой фурражной коровы на шесть килограммов молока больше, чем было намечено заданием. За плодотворную работу в первом квартале этому коллективу вручен переходящий красный флаг.

Отличных результатов до-

билась доярка Таисия Ивановна Зайкина. Она надолго с начала года от каждой коровы по 568 килограммов молока вместо пятицентнера. В индивидуальном социалистическом соревновании она заняла первое место. В красном уголке фермы лучшей дояркой этого года вручен на рабочем собрании красный флаг. Сейчас среднесуточный надой молока от каждой фурражной коровы у Таисии Ивановны почти на полтора килограмма выше, чем в целом по ферме.

Апрель в работу доярок второй бригады нашей фермы вносит свои корректировки. На первом месте в этом месяце выходит Нина Васильевна Сидорова. Она уже вторую неделю получает от каждой коровы по 10,3 килограмма молока.

А. КУЗЬМИН,
управляющий
первой фермой
совхоза «Горский».

По 50 телят обслуживаются на второй ферме совхоза «Моховский» телятницы Елизавета Павловна Судакова, Аграфена Андреевна Соболева и Раиса Егоровна Родионова. (На снимке — слева направо).

Квартальный план по привесу телят они выполнили досрочно и сейчас трудятся не жалея сил, чтобы досрочно выполнить полутора-дневовой план.

Фото В. ГРИШИНА.

Берлинская наступательная операция советских войск к 30-летию со дня начала

Грандиозные победы Советских Вооруженных Сил к середине апреля 1945 года создали условия для полного и окончательного разгрома германского фашизма. Агония гитлеровской Германии неумолимо приближалась. Перед советскими войсками стояла задача большой исторической важности — довершить разгром немецко-фашистской армии и водрузить Знамя Победы над Берлином.

«На Берлин!» — эти слова в те весенние дни были боевым девизом каждого советского воина — от солдата до маршала.

К последней великой исторической битве советские воины пришли через гигантские сражения от Москвы-реки, от Волги, от стен Ленинграда и гор Кавказа. Ни мощная оборона Берлина, ни сильная группировка вражеских войск не могли остановить наших доблестных воинов, страстно желавших скорее разгромить ненавистного врага, принудить фашистскую Германию к безоговорочной капитуляции и принести измученным народам Европы долгожданный мир.

Грандиозная Берлинская битва началась 16 апреля 1945 года. В стремительном вражеском наступлении советские войска прорвали мощную вражескую оборону, расчленили берлинскую группировку немецко-фашистских войск на отдельные части, окружили, а затем уничтожили их.

21 апреля соединения войск 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов завязали бои на окраинах Берлина. Противник отчаянно сопротивлялся. Советские воины штурмовали квартал за кварталом, улицу за улицей, продвигаясь в горящем, полуразрушенном городе к его центру, рейхстагу. Вечером 30 апреля над поверженным рейхстагом взвилось Знамя Победы. Берлин пал.

Сокрушительный разгром главной группировки противника на Берлинском направлении предопределил окончательное поражение фашистской Германии. Торжество справедливого дела, во имя которого советские воины пришли в Берлин, победило.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Решение исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 39, 40, 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнком областного Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также сорняков рабочих, служащих и колхозников.

ПО БЕЛОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 411

Председатель избирательной комиссии Исаев Павел Евгеньевич — от коммунистической организации Беловского хлебоприемного пункта.

Заместитель председателя избирательной комиссии Зайков Валентин Яковлевич — от организации профессионального союза рабочих металлургической промышленности Гурьевского рудоуправления.

Секретарь избирательной комиссии Измаденов Владимир Яковлевич — от Беловской районной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Елифанов Алексей Владимирович — от колхозников колхоза «Россия» Беловского района.

Есина Галина Григорьевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий» Ленинск-Кузнецкого района.

Жабская Зинаида Яковлевна — от Беловской районной организации профессионального союза работников просвещения высшей школы и научных учреждений.

Кузьмин Виктор Иванович — от учителей и служащих Демьяновской средней школы Ленинск-Кузнецкого района.

Левина Наталья Васильевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Гурьевского металлургического завода имени М. К. Курако.

Михайленко Екатерина Владимировна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Инской птицефабрики Беловского района.

Печерина Валентина Петровна — от колхозников колхоза имени Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района.





В 1973 году по решению ЮНЕСКО весь мир отметил 1000-летний юбилей Абу Райхана Беруни.

Беруни не зря называют «Леонардо да Винчи XI века». Он был математиком и астрономом, геологом и географом, врачом и фармакологом, ботаником и историком, философом и поэтом.

Ему принадлежит единственный в своем роде труд по истории Индии раннего Средневековья. Он написал «Историю всех эр и народов», им измерена длина окружности Земли и создан первый глобус, «восьмое чудо света».

О становлении личности и формировании взгляда Беруни, о важнейших событиях того времени рассказывает двухсерийная пьесокинолента, поставленная на студии «Узбекский фильм», режиссером Шухратом Аббасовым.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Беруни — артист П. Сайдасымов (слева).

Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛСЯ СМОТР-КОНКУРС

Постановлением управления сельского хозяйства, пожарной охраны райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, совета добровольного пожарного общества и районного правления НТО сельского хозяйства с 1 апреля по 31 декабря объявлен смотр-конкурс на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности и производственной санитарии в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и учреждениях.

Целью смотра-конкурса является вовлечение в работу широких масс рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства, членов ВДПО, работников госпожнадзора, профсоюзного актива по снижению производственного травматизма, числа пожаров и убытков от них, профессиональной заболеваемости и улучшению условий труда на производстве. Основными показателями, определяющими победителей, являются:

Отсутствие в хозяйствах производственного травма-

тизма, пожаров и загораний. Полное выполнение намеченных мероприятий по охране труда и пожарной безопасности.

Содержание в исправном состоянии пожарной техники и инвентаря.

Наличие в хозяйствах боеспособной добровольной пожарной дружины.

Для поощрения победителей в общественном смотре-конкурсе районная комиссия установила для хозяйств премию: за первое место 100, за второе — 75, за третье — 50 рублей, а также почетные грамоты.

Отдельным лицам, принявшим в смотре-конкурсе активное участие, будут предоставлены комиссии бесплатные путевки в санаторий, дом отдыха, лучшие хозяйства будут предоставлены для поощрения областной смотровой комиссии.

Работники сельского хозяйства! Принимайте активное участие в проведении смотра-конкурса.

С. СТЕПНОВ,
инспектор ОГПН Беловского
РОВД, старший лейтенант.

О МЕРАХ ПРЕДОСТОРЖНОСТИ ВО ВРЕМЯ ПАВОДКА

Наступила пора ледохода и паводка. В этот период от всех граждан требуется соблюдения особой осторожности. Перед вскрытием рек лед становится рыхлым, не прочным, не выдерживает тяжести человека. На таком льду легко провалиться.

На Беловском водохранилище некоторые любители рыболовы продолжают подледный лов, чем подвергают свою жизнь опасности.

Нельзя переходить реку, водохранилище по льду. Опасно подходить близко к реке, водохранилищу и спускаться на лед. Одно неосторожное движение и можете стать жертвой воды. Нельзя также собираться большими

группами на берегу реки во время ледохода. Ни в коем случае нельзя перегружать паромы и лодки сверх установленных норм.

Строго следите за детьми. Не допускайте детей к реке без присмотра взрослых, не разрешайте им кататься на коньках по рыхлому льду. Опыт показывает, что даже при незначительном ледоходе чаще всего гибнут именно дети.

Оказание помощи терпящим бедствие на воде является благородным долгом всех граждан!

А. РУБЦОВА,
председатель райсовета
ОСВОДа.



ВТОРНИК, 15 апреля

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.35 «Страницы истории Великой Отечественной войны». Ведет передачу доктор исторических наук Г. А. Куманев. 10.05 Русские путешественники и исследователи. «Исследование Восточной Сибири». 10.35 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 11.25 Театр «Колокольчик», 11.50 Новости. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 «Изобретатель». 13.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дюссельдорфа. (ФРГ). 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для юношества. 10-й «а». «Есть мушкетеры...». 18.55 Новости Кузбасса. 19.10 Тираж «Спортлото». Москва. 19.15 «Слово о рабочей честе». Выступление бригадира Горьковского автомобильного завода Д. Г. Карцева. 19.25 «Творчество народов мира». 19.55 А. Чехов. «Невеста». Премьера телеспектакля. 21.05 «За эффективность и качество». В передаче принимает участие первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин. 21.50 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дюссельдорфа. (ФРГ). 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 18 апреля

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 10.05 «Мы — друзья природы». 10.20 Концерт мастеров искусств Народной Республики Болгарии. 11.50 Новости. 12.00 «Творчество юных». 12.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. Трансляция из Дюссельдорфа. (ФРГ). 13.40 Концерт по заявкам зрителей. 14.10 Экранизация литературных произведений. «Долгий путь». Художественный фильм. 15.30 «Мир социализма». 16.00 Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 16.25 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». А. Трушкин. «Мы вас не знаем». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Новости Кузбасса. Москва. 18.10 Концерт мастеров искусств Народной Республики Болгарии. 19.30 Документальный фильм. 19.45 Экранизация литературных произведений. «Долгий путь». Художественный фильм. Кемерово. 21.05 Завтра — ленинский субботник. В передаче принимает участие начальник областного штаба по проведению субботника секретарь обкома КПСС В. И. Ситников. Москва. 21.30 «Мир социализма». 22.00 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». А. Трушкин. «Мы вас не знаем». 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 19 апреля

Москва 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. «На Мурманском направлении». Документальный фильм. 9.35 «Избранные страницы советской музыки». В программе произведения С. С. Прокофьева. 10.20 Рассказы о художниках. Михаил Врубель. Передача 2-я. 10.50 «Москва и москвичи». 11.20 «Дороги победы». Литературная композиция. 11.50 Новости. 12.00 «Загадки и отгадки». 12.15 «Для вас, родители». О. и А. Лавровы. «Вы, ваши дети и мир вокруг». 12.45 «АБВГДейка». 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «В мире животных». 14.45 Почта программы «Здоровье». 15.15 Поэт народный артист СССР Дмитрий Гнатюк. 16.00 На экране — кинокомедия. «Озорные повороты». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 «Любителям оперетты». 19.10 «Природа и человек». 19.40 Незабываемые киноленты. «Тринадцать». Художественный фильм. 21.15 «Дороги победы». Литературная композиция. 21.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. 3-й период. Трансляция из Дюссельдорфа. (ФРГ). 22.15 «Ты помнишь, товарищ». Музыкальный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дюссельдорфа. (ФРГ).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

СПОРТ

На чемпионате мира по хоккею с шайбой лидирует сборная команда СССР. У нее 12 очков после шести игр. На втором месте сборная Чехословакии. У нее на два очка меньше. Последующие места занимают команды: Швеции, Финляндии, Польши и США.

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты в корреспонденции «С отклонениями от ГОСТа», опубликованной на первой странице, допущена ошибка. 4-ю строку первой колонки следует читать «...комплекса в совхозе «Родина»...».

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ

Товарищи беловчане! Заблаговременно отправляйте поздравительные телеграммы, письма и почтовые карточки к празднику 1 Мая!

В период с 18 по 22 апреля 1975 года поздравительные телеграммы принимаются по льготному тарифу, т. е. на 50 процентов дешевле обычного. Указывать срок вручения можно только до 23 апреля.

В адрес почтовой корреспонденции не забывайте написать почтовый индекс и номер отделения связи, а в телеграммах только номер отделения. Это способствует ускорению обработки и своевременному вручению корреспонденции адресату.

Кроме того, вы можете отправить в адрес торговых организаций перевод-заказ на вручение подарка.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

ОП 17147
Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфия и книжной торговли «Беленсполком».